

一家三姐妹相继查出乳腺癌

医生提醒：高危人群和40周岁以上女性需定期筛查

YMG全媒体记者 黄钰峰 通讯员 李成修

乳腺癌被称为“粉红杀手”，是全球第一大癌症。它不是女性的专属，男性患者约占1%。烟台毓璜顶医院乳腺外科主任乔广东提醒市民要关注乳腺健康，特别是高危人群和40周岁以上女性要定期进行筛查。

高危人群需警惕

“如果直系亲属有乳腺癌患者，就要提高警惕了，一定要定期筛查。”乔广东说。

一患者10年前左侧乳房进行了乳腺癌手术，2年前右侧乳房被查出长有肿瘤并进行了手术。患者告诉乔广东，她有两个亲妹妹。

乔广东考虑到家族史因

素，并结合患者第二次的发病情况，建议患者的两个妹妹到医院筛查乳腺癌，检测基因。就在患者二次手术后不久，她的两个亲妹妹也相继查出了乳腺癌，及时接受了治疗。

“三个亲姐妹因为家族史的因素‘无一幸免’，庆幸

的是早期发现和治疗有非常好的预后效果。”乔广东说。

乳腺癌最早的表现是乳房内无痛性、进行性生长的肿块，很容易被忽视，大多是体检做B超或者钼靶检查、洗澡或更衣时发现的。市民一旦发现乳房异常，应及时到医院找专业医

生就诊，避免耽误最佳治疗时机。

有明显的乳腺癌遗传倾向者、既往有乳腺导管或小叶中重度不典型增生或小叶原位癌患者、既往有胸部放疗史等高危人群以及40周岁以上的女性都需要定期进行乳腺癌筛查。

别怕，乳腺癌并非都要一切了之

患乳腺癌是否要进行乳房全切？这让不少患者纠结、担忧。

“随着医学技术的发展，治疗乳腺癌‘一概全切’的时代早就过去了，现在尽量不切除乳房。”乔广东说。

肿瘤不超过3厘米、肿瘤距乳头不少于2厘米的患者可以考虑保乳治疗：通过保乳手术加上其他辅助治疗，可以达到和全乳切除相同的治疗效果，既满足患者的审美需

求，又改善了生活质量。

部分乳腺癌患者不适合做保乳手术，缺失的乳房可以通过外科手术进行重建。只要严格把握适应症，乳房重建对乳腺癌的综合治疗及复发没有任何影响。

近年来，乳腺癌发病呈年轻化趋势，预防乳腺癌“迫在眉睫”。乔广东说，生活中要保持良好精神状态，尽量减少高脂肪、高热量、油炸、腌制食品的摄入，戒

烟限酒，适当进行体育锻炼。建议女性在合适的生育年龄足月孕产，尽可能进行母乳喂养，减少不必要的放射线暴露频率。

远离“雌激素”和成分不明的“保健品”。更年期期间尽量避免长期服用雌孕激素药物和蜂胶、蜂王浆、蜂乳等蜂制品以及羊胎素、胎盘制品等。如果经常过多服用，对患有乳腺疾病的女性有害无益。



路边的野蘑菇不要采

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)进入八月，天气炎热、雨水充足，野生蘑菇也迫不及待撑起了小伞。近日，烟台市卫生监督所发布提醒，切勿自行采摘路边蘑菇，食用野生蘑菇易中毒。

据烟台市卫生监督所监督执法人员介绍，野生蘑菇与食用菇外形极为相似，仅靠肉眼难以分辨。虽然现在流传“察颜观色”等多种鉴别蘑菇毒性的土办法，然而“菇不可貌相”，颜色、外观、气味等并不能作为科学评判蘑菇毒性的标准。

毒蘑菇又称毒蕈、毒菌等，是指食用后能造成人毒性反应的大型真菌的子实体，其中大部分属于担子菌，少数属于子囊菌。不同毒蘑菇含有不同的毒素，一种毒蘑菇也可能含有多种毒素，对人体造成的损害也有所不同。常见蘑菇中毒有7个临床型，分别是急性肝损害型、急性肾衰竭型、横纹肌溶解型、胃肠炎型、神经精神型、溶血型和光敏性皮炎型，除此外还可造成其他系统脏器损伤。在实际的中毒案例中，还有患者食用了多种毒蘑菇，中毒症状更为复杂。

“毒蘑菇识别困难、中毒后果严重，杜绝食用野生菌是防控毒蘑菇中毒的关键。”执法人员提醒，市民切勿随意采摘路边的野生蘑菇，也不要随意在路边摊买，要到正规市场购买。另外，集体聚餐时尽量不要食用野生蘑菇，避免发生集体中毒事件。

烟台市卫生监督所提醒，如发现疑似毒蘑菇中毒，应及时就医。在等待急救人员到来过程中，可喝大量温开水或淡盐水催吐，减少毒素的吸收。如果有食用的野生蘑菇图片或剩余蘑菇样品，一并带到医院，

可以帮助医生准确判断毒蘑菇种类和中毒类型，有针对性地实施救治。



分类信息 刊登热线
6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24小时服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



生活广场
刊登热线：6630888

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号调

欢迎刊登

分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888